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Ο Μητροπολίτης Καρπενησίου για το σχέδιο 
«Εύρυτος»: Μας πήραν τα παιδιά μας, τώρα θα 
μας πάρουν και τα νερά μας;»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καρπενησίου

Με αφορμή τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
Καρπενησίου της 3ης Νοεμβρίου και το ψήφισμα που εξέδωσε 
για το σχέδιο «Εύρυτος» που εξήγγειλε η κυβέρνηση, ο 
Μητροπολίτης Καρπενησίου κ. Γεώργιος απέστειλε γραπτή 
δήλωση με την οποία εξέφρασε την ανησυχία του για την 
μερική εκτροπή των ποταμών Καρπενησιώτη και 
Κρικελλοπόταμου προς τον Εύηνο.

«Συμμεριζόμαστε την αγωνία για την ύδρευση εκατομμυρίων ανθρώπων που ζουν 
στην Αττική. Όμως πού είναι οι υποχρεώσεις για αποκέντρωση; Μας πήραν τα 
παιδιά μας, τώρα θα μας πάρουν και τα νερά μας;», τόνισε μεταξύ άλλων.
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Ακόμη ο Σεβασμιώτατος υπενθύμισε: «Ο Κρικελλοπόταμος είναι σχεδόν στεγνός 
το καλοκαίρι και ο Καρπενησιώτης έχει ελάχιστο νερό. Ποια ποσότητα θα φτάσει 
στην Αθήνα, αν συνεχιστεί η ανομβρία;».

Στη συνέχεια υπογράμμισε την ανάγκη για σεβασμό στο φυσικό περιβάλλον και 
στις τοπικές κοινωνίες: «Ας μην πληρώσουμε ένα ακόμα βαρύτερο τίμημα».

Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε ότι συμφωνεί με το ψήφισμα του Δήμου και 
επισημαίνει την αναγκαιότητα να δοθούν εγγυήσεις, και να γίνουν πλήρεις 
επιστημονικές μελέτες πριν από οποιαδήποτε απόφαση για το έργο.
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Η έκτακτη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καρπενησίου

Σημειώνεται ότι τη Δευτέρα 3 Νοεμβρίου, παρουσία θεσμικών φορέων, 
εκπροσώπων συλλόγων και με μεγάλη συμμέτοχή δημοτών πραγματοποιήθηκε η 
24η έκτακτη-κατεπείγουσα συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καρπενησίου 
για ενημέρωση, διαβούλευση και διαμόρφωση θέσης του Δήμου Καρπενησίου για το 
σχέδιο “Εύρυτος”, που αφορά τη μερική εκτροπή των ποταμών Καρπενησιώτη και 
Κρικελοπόταμου, ενός έργου που ενδέχεται να έχει σημαντικές περιβαλλοντικές, 
κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις στην περιοχή.

Άπαντες εξέφρασαν τις απόψεις τους και τις ανησυχίες τους γύρω από το κρίσιμο 
αυτό ζήτημα, που αφορά το φυσικό περιβάλλον και το υδάτινο δυναμικό της 
Ευρυτανίας.

Ο Δήμαρχος Καρπενησίου κ. Χρήστος Κακαβάς σημείωσε στην τοποθέτηση του: 
«Το θέμα δεν προσφέρεται για πολιτική εκμετάλλευση, πρέπει να είμαστε ενωμένοι 
με ψυχραιμία και αποφασισμένοι. Αντιδράσαμε άμεσα με τη σύγκληση του 
Δημοτικού Συμβουλίου, ώστε να δείξουμε τα αντανακλαστικά και να δώσουμε 
βήμα στην τοπική κοινωνία, στους φορείς και στους δημότες να τοποθετηθούν και 
να καταγραφούν οι παρατηρήσεις τους. Δεν είχαμε καμία ενημέρωση και κοιτάμε 
όλες τις οπτικές γωνίες του θέματος. Αντιλαμβανόμαστε την αγωνία στο να 
υδρευτεί ο μισός πληθυσμός της χώρας μας και πάρα πολλοί δημότες μας που 
μένουν στο λεκανοπέδιο, αλλά από την άλλη πλευρά πρέπει να ληφθούν σοβαρά οι 
ανησυχίες μας, τα ερωτηματικά που υπάρχουν, αναφορικά με το περιβάλλον, την 
οικονομία και τους φυσικούς πόρους που μέχρι στιγμής μας δόθηκαν 
πλουσιοπάροχα, αλλά τα τελευταία χρόνια βλέπουμε με τα φαινόμενα της 
λειψυδρίας ότι σιγά-σιγά φθίνουν και εδώ. Οι ορεινοί όγκοι δεν είναι αποθήκες 



φυσικών πόρων, αλλά θέλουν στήριξη από την κεντρική κυβέρνηση.

Το θέμα επίσης έχει κοινωνικές διαστάσεις, αλλά και σεβασμού προς τους 
δημότες, καθώς δεν μπορεί να λαμβάνονται αποφάσεις χωρίς καμία διαβούλευση 
με την τοπική κοινωνία. Ήδη έχουμε ζητήσει συνάντηση με το αρμόδιο Υπουργείο 
και την ΕΥΔΑΠ για περεταίρω ενημέρωση, η οποία είναι μέχρι στιγμής 
ελλιπέστατη»

Μετά το πέρας όλων των τοποθετήσεων το παρακάτω ψήφισμα έλαβε από όλους 
τους Δημοτικούς Συμβούλους και τους τοπικούς Προέδρους απόλυτης αποδοχής 
και ομοφωνίας.

Το ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου Καρπενησίου

«Στην εκδήλωση εορτασμού των 100 χρόνων της ΕΥΔΑΠ, που πραγματοποιήθηκε 
στις 30 Οκτωβρίου 2025, ο Πρωθυπουργός κ. Μητσοτάκης και ο Υπουργός 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Παπασταύρου ανακοίνωσαν το σχέδιο «Εύρυτος» 
για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας στην Αττική. Το σχέδιο αυτό προβλέπει τη 
μερική εκτροπή των ποταμών Καρπενησιώτη και Κρικελιώτη προς τον ταμιευτήρα 
του Ευήνου, μέσω υδραυλικής σήραγγας μήκους 11 χιλιομέτρων, με σκοπό τη 
σταθερή παροχή περίπου 200 εκατομμυρίων κυβικών μέτρων νερού ετησίως. 
Σύμφωνα με τις εξαγγελίες, δεν προβλέπεται η κατασκευή νέου φράγματος, αλλά 
η δημιουργία αναχώματος για την υδρομάστευση των απαιτούμενων ποσοτήτων 
νερού, το οποίο θα διοχετεύεται μέσω του υδραγωγείου του Μόρνου προς την 
Αττική.

Για τον Δήμο Καρπενησίου, η συζήτηση αυτή δεν αποτελεί απλώς τεχνικό ή 
υδρολογικό ζήτημα, αλλά βαθιά κοινωνική υπόθεση καθώς οι ποταμοί 
Καρπενησιώτης και Κρικελιώτηςαποτελούν πηγή ζωής, φυσικό κεφάλαιο και 
αναπόσπαστο τμήμα της ιστορίας και της ταυτότητας του τόπου μας. Οι ποταμοί 
έχουν καθορίσει τον χαρακτήρα της Ευρυτανίας επί αιώνες, έχουν διαμορφώσει το 
τοπίο και το μικροκλίμα, στηρίζουν τη βιοποικιλότητα, την κτηνοτροφία και τον 
ήπιο τουρισμό, ενώ αποτελούν σημείο αναφοράς για τους κατοίκους και τους 
επισκέπτες της περιοχής, γι’ αυτό και η ανακοίνωση ενός τέτοιου σχεδίου, χωρίς 
προηγούμενη ενημέρωση, επιστημονική τεκμηρίωση με τη συμμετοχή της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης και των επιστημονικών φορέων, προκαλεί εύλογη ανησυχία και 
αίσθημα αιφνιδιασμού.

Η προστασία των ποταμών και γενικότερα των υδάτινων σωμάτων αποτελεί 
ζήτημα ύψιστου δημόσιου συμφέροντος, κατοχυρωμένο από το άρθρο 18 του 
Συντάγματος της Ελλάδας, το οποίο ορίζει την υποχρέωση του κράτους να 



μεριμνά για τη διαχείριση και αξιοποίηση των φυσικών πόρων με γνώμονα το κοινό 
καλό και τη βιωσιμότητα των οικοσυστημάτων. Επιπλέον, η Οδηγία 2000/60/ΕΚ 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που έχει ενσωματωθεί στην ελληνική νομοθεσία, 
απαιτεί αυστηρή επιστημονική αξιολόγηση, συμμετοχή των πολιτών και 
τεκμηριωμένη ανάλυση επιπτώσεων για κάθε έργο που επηρεάζει υδάτινα 
σώματα.

Ο Δήμος Καρπενησίου υπερασπίζεται το δικαίωμα των πολιτών να ζουν σε έναν 
τόπο με σεβασμό στη φύση και στους φυσικούς του πόρους. Οι ποταμοί 
Καρπενησιώτης και Κρικελιώτης είναι θεμελιώδες στοιχείο της φυσικής και 
πολιτιστικής μας κληρονομιάς και η προστασία τους αποτελεί υποχρέωση 
απέναντι στο Σύνταγμα, στο περιβάλλον και στις επόμενες γενιές.

Ο Δήμος Καρπενησίου ζητά πλήρη ενημέρωση αναφορικά με το σχέδιο 
«Εύρυτος», καθώς και την άμεση έναρξη ενός ουσιαστικού, 
τεκμηριωμένου και συμμετοχικού διαλόγου ανάμεσα στην Πολιτεία, την 
Τοπική Αυτοδιοίκηση, τους επιστημονικούς φορείς και τους πολίτες, με 
στόχο τη διαμόρφωση κοινών και βιώσιμων λύσεων που θα διασφαλίζουν 
την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και την οικονομία του τόπου.

Οι ποταμοί Καρπενησιώτης, Κρικελιώτης, που καταλήγουν στον Τρικεριώτη που θα 
αντιμετωπίσει και το μείζον πρόβλημα είναι η καρδιά της Ευρυτανίας. Η 
προστασία τους δεν είναι απλώς περιβαλλοντική επιλογή, είναι πράξη ευθύνης, 
σεβασμού και συνέχειας απέναντι στην ιστορία και το μέλλον μας.»

 


